

આકાશવાણી ભુજ

સમાચાર વાચક : શિતલ વૈશ્નવ

કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : પરેશ મારૂ

તારીખ : ૨૧-૫-૨૦૧૮

સમય : સવારે ૬.૫૦ કલાકે

પીએમ-રશિયા

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ રશિયાની આજથી શરૂ થતી મુલાકાત પૂર્વે રશિયાના લોકોને શુભેચ્છા પાઠવી છે. ટવીટર પરના સંદેશામાં શ્રી મોદીએ કહ્યું કે રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુટીન સાથેની મંત્રણા માટે તેઓ ઉત્સાહિત છે અને તે દ્વારા બંને દેશો વચ્ચેના વ્યૂહાત્મક સંબંધો વધુ દ્રઢ બનશે તેવી આશા દર્શાવી છે..

શીતલ વૈશ્નવ

રાષ્ટ્રપતિ-પંજાબ

રાષ્ટ્રપતિ શ્રી રામનાથ કોવિંદે આબોહવા પરિવર્તન અને ઓછા ખર્ચે આરોગ્ય જાળવણી જેવા પડકારોના ઉપાય શોધવા સંશોધકોને અનુરોધ કર્યો છે. મોહાલીમાં ભારતીય વિજ્ઞાન શિક્ષણ અને સંશોધન સંસ્થાના સાતમા પદવીદાન સમારોહમાં બોલતા તેમણે કહ્યું કે વિજ્ઞાનીઓએ કૃષિ ઉત્પાદન અને અછતના પડકારો માટે મદદરૂપ બનવું જોઈએ. શ્રી કોવિંદે જણાવ્યું કે રાષ્ટ્રનિર્માણમાં વિજ્ઞાનીઓની મહત્વની ભૂમિકા છે. તેમણે ૧૫૩ વિદ્યાર્થીઓને પદવી એનાયત કરી હતી. રાષ્ટ્રપતિ હીમાયલ પ્રદેશની પાંચ દિવસની મુલાકાતે સિમલા પહોંચ્યા છે. આજરોજ રાષ્ટ્રપતિ ડોક્ટર વાય.એસ.પરમાર બાગાયત અને વન યુનિવર્સિટી સોલાનના પદવીદાન સમારોહમાં તેઓ હાજર રહેશે..

આઈએનએસવી- તારીણી

ભારતીય નૌકાદળના છ મહિલા સાહસિકોની ટુકડી આઈએનએસવી તારીણીમાં આજરોજ ગોવા પાછી ફરશે. તેઓ ઐતિહાસિક સાહસ કરીને જહાજમાં સમગ્ર વિશ્વનું પરિક્રમણ કરી પાછા ફર્યા છે. સંરક્ષણ મંત્રી સુશ્રી નિર્મલા સીતારમણ અને નૌકાદળના વડા એડમિરલ સુનીલ લાંબા આ પ્રસંગે હાજર રહેશે. ગયા વૃષે દસમી સપ્ટેમ્બરે આઈએનએસ મંડોવી ખાતેથી તેમણે પરિક્રમાનો આરંભ કર્યો હતો. નાવિકા સાગર પરીક્રમા હેઠળ છ મહિલા નૌકા સૌનિકોએ લેફ્ટેનન્ટ કમાન્ડર વર્તિકા જોશીના નેતૃત્વમાં આ સાહસ કર્યું છે. ભારતીય મહિલા સૈનિકો દ્વારા કરાયેલુ આ સૌ પ્રથમ સાહસ છે. તેમણે સમગ્ર પૃથ્વીની જળપરિક્રમા ૨૧ હજાર દરિયાઈ માઈલ અંતર કાપીને કરી છે..

સુજલામસુફાલ

સુજલામસુફાલમ યોજના હેઠળ રાજ્યમાં થઈ રહેલા કામોનો ઉલ્લેખ કરતા મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ જણાવ્યું હતું કે જળ અભિયાન એ ભવિષ્યની પેઢીનું ભાવિ નિર્માણ સાર્વજનિક અભિયાન છે. ગુજરાતની ભાવી પેઢી જયશ્રી કૃષ્ણ સાથે જળ શ્રી કૃષ્ણનું પઠન કરે એવી પરિસ્થિતિનું નિર્માણ કરવા રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ છે તેમ જણાવ્યું હતું. તેમણે વધુ એ ઉમેર્યું કે શહેરોમાં ડ્રેનેજના પાણીને રીસાયકલીંગ કરવા અંગે નવી પોલીસી ટૂંક સમયમાં જાહેર કરાશે ઉપરાંત દરિયાના ખારા પાણીને મીઠું કરવા સાત સો કરોડ રૂપિયાની મંજૂરી આપવામાં આવી છે. .

જીએસટી સત્તામંડળ

જીએસટી પરિષદે કેન્દ્ર અને રાજ્યોને ફરિયાદોના નિવારકા માટે અપીલ સત્તામંડળ તાકીદે રચવા જણાવ્યું છે. જીએસટી પરિષદ દ્વારા આ અંગેનો પત્ર કેન્દ્રીય પરોક્ષ કરવેરા બોર્ડને મોકલવામાં આવ્યો છે. અને આગોતરા ફરિયાદ નોંધણી સત્તામંડળમાં સભ્યો નીમવા કહ્યું છે. જીએસટી કાયદા અનુસાર અપીલ સત્તામંડળમાં બે સભ્યો રહેશે. કેન્દ્રીય મુખ્ય કમિશનર અને રાજ્યના કરવેરા કમિશનર તેઓ અપીલ કરે ત્યારથી ત્રણ મહિનામાં તેનો આદેશ જોહર કરશે..

શીતલ વૈશ્નવ

તબીબી ભથ્થા

કેન્દ્ર સરકારના ધોરણે ગુજરાત સરકારના પેન્શનરોને પણ તબીબી ભથ્થા અને મોંઘવારી ભથ્થામાં વધારો કરવા કચ્છ જિલ્લા નિવૃત્ત પ્રાથમિક શિક્ષક સંઘે માગણી કરી છે. સંસ્થાની યાદીમાં જણાવાયું કે કેન્દ્ર સરકારના કર્મચારીઓ અને પેન્શનરોને નવેમ્બર ૨૦૧૪થી માસિક રૂપિયા ૫૦૦ તબીબી ભથ્થું મળતું હતું ત્યારબાદ કેન્દ્ર સરકારે તેમાં વધારો કરી માસિક રૂ. ૧૦૦૦ તબીબી ભથ્થું આપવાનું શરૂ કર્યું છે જ્યારે ગુજરાત સરકારના કર્મચારીઓ-પેન્શનરોને માસિક રૂ. ૩૦૦ તબીબી ભથ્થું મળે છે તેમાં કેન્દ્રના ધોરણે વધારો કરવામાં ગણી કરાઈ છે. .

શીતલ વૈશ્નવ

ફરતા પશુ દવાખાના

સરકારે ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં રહેતા પશુપાલકોના પશુઓને પુરતી આરોગ્ય વિષયક સુવિધાઓ મળી શકે તે માટે ગુજરાત સરકારીદસ ગામદીઠ એક ફરતા પશુ દવાખાનાની યોજના અમલમાં શરૂ કરી છે ત્યારે કચ્છ જિલ્લા માટે કરાર આધારિત ૧૪ પશુ ચિકિત્સાઅધિકારી ફાળવતા ૧૪ પશુ દવાખાના પુનઃ કાર્યરત કરાશે. જે પૈકી દરરોજ ૩થી ૪ ગામની નિયત દિવસે મુલાકાતલઈ પશુ સારવાર, રસીકરણ, ખસીકરણ, ગર્ભ નિદાન, સર્જિકલ સારવાર, જાતીય આરોગ્ય સારવાર વગેરે સેવા મુખ્યમંત્રી નિઃશુલ્ક પશુ સારવાર યોજના અંતર્ગત અપાય છે. .

પાણી વેડફાટ

મુન્દ્રા રિલોકેશન સાઈટ પાસે ભારાપરથી આવતા પાણીના લાઈન ઉપર વાહન પસાર થવાથી પાઈપ તૂટ્યો હતો અને સવારે સાડા સાત વાગ્યાથી ૯ વાગ્યા સુધી સતત દોઢ કલાક ધોધ રૂપે પાણી વહેતા ૩ લાખલીટર પાણી વેડફાઈ ગયું હતું. એક બાજુ ઉનાળાની ગરમી ચરમસીમાએ પહોંચી ગઈ છે અને પાણીની કટોકટી વચ્ચે લોકોનો પાણીનોવપરાશ વધી ગયો છે ત્યારે નગરપાલિકાની બેદરકારીથી પાણીની લાઈન તૂટવાની ઘટનાબની હતી. .

હવામાન

રાજ્યનીસાથે કચ્છમાંપણ ગરમીના આકરા દોરે જનજીવનને આકુળ વ્યાકુળ કરી નાખ્યું છે ત્યારે ભુજમાં ૨૧દિવસ બાદ મહત્તમ તાપમાન ફરી પર ડિગ્રીના આંકે પહોંચતા સીઝનના સર્વાધીક તાપની અનુભૂતી થઈ હતી. કંડલા પોર્ટમાં ૩૧ અને નલીયામાં ૩૮ ડિગ્રી મહત્તમ તાપમાન નોંધાયું હતું. હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ હજુ એક સપ્તાહ સુધી મહત્તમ તાપમાન ૪૧થી ૪૩ ડિગ્રી વચ્ચે રહેવાની સંભાવના વ્યક્ત કરાઈ છે. અને પવનની દિશા બદલાતા ગરમીમાં આંશીક રાહત મળી શકવાની શક્યતા છે. .